A feladat megoldasat megel6z6leg néhany tételt mutatunk be, melyek mar nem tartoznak kozépiskoldink tananya-
gahoz.

1. Ismeretes, hogy ha egy tetszés szerinti P pontbol a kort metszd sugarakat vonunk, igy az egyes sugarak szeleteinek
szorzata alland6 szameérték; igy pl. PA- PA; = PB - PB; = const.

Pig

Ezen szamértéket a P pontnak a korre vonatkozé hatvdnydnak nevezziik. Ha P pont a kordn kiviil fekszik, agy
a korre vonatkoz6 hatvanya egyenls a kérh6z vont érint6 négyzetével, tehat: PT. Ha pedig egy a kor kézéppontjan
atmend sugarat tekintiink, agy P pont hatvanya egyenls (PO + r)(PO —r) = PO° - 2, vgyis ekkor P hatvanyat
megkapjuk, ha a kor kézéppontjatol vald tavolsdganak négyzetébdl kivonjuk a sugar négyzetét.

2. Ha a sikban két kort vesziink fel, ugy bizonyara sok oly pont van, melynek a két korre vonatkozd hatvanya egyenld.
Ezen pontok mértani helyét hatvinyvonalnak nevezziik. A hatvanyvonal merdlegesen all a két kor centralisara.

Legyen ugyanis P a hatvanyvonalnak egy pontja, agy
PO;" =12 =P0; — 13

de
PO, =PC +0.,C°, PO; =PC +0,0
s igy
aWal 2 _ A A2 2
OlC — T = OQC — Ty

mely egyenlet mutatja, hogy C' csakugyan pontja a hatvanyvonalnak.
3. Két egymaést érinté kor hatvanyvonala a két kor kozos érintGje, mert ekkor:

P012—T%:P022—T§:P—C2.

4. Két egymast metszd kor hatvanyvonala a két kor kozos szel6je. Ha ugyanis a két kor egyik metszéspontjat P-vel
jeloljik, agy

PO,. —0,C° = POy —0,C"

de L L
POl =T, és P02 =T9

s igy
0.0 — 12 = 0,0 — 2.

5. A hatvanyvonalnak eqy tetszés szerinti pontjabol a kirékhoz vont érintdk egyenldk; PTy = PTs, a mi a hatviany
definitiojabol kovetkezik.

Ezen tételek alkalmazéasdval kdnnyen megszerkeszthetjiik két egymadst sem nem érint6, sem nem metszd kornek
hatvanyvonalat. Rajzolunk ugyanis egy harmadik kort, mely az adott koroket metszi. Két-két kornek kozos szelsi P
pontban metszik egymaéast, melybsl a megadott korok centralisara merglegest vonva, megkapjuk a keresett hatvanyvo-
nalt.



Feladatunk értelmében oly pontot kell keresniink, melybdl harom adott korhoz egyenls hossza érintSket vonhatunk.
E pont a korok hatvanyvonalainak metszéspontja s igy az el6bbeniek alapjan konnyen megszerkeszthets. A kor sugara
a kozéppontjabol barmely kérhoz vont érintd.
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